

聚焦主导产业抓创新 致力产城融合增活力

今年如何做好宣传思想工作

高新区举办座谈会理思路聚良策

高新区吹响高质量发展集结号

本报讯(记者高轶鹏 通讯员王梦可)2月19日上午,高新区召开2021年工作会议,总结过去一年工作,部署新一年的任务。

2020年,面对新冠肺炎疫情的冲击,高新区上下勠力同心,克难奋进,逆势而上,夺取了疫情防控和经济社会发展“双战双胜”。创新驱动实现新突破,国家级高新区排名又向前跃升10个位次,位列第88位,实现历史最高位次;获颁全国首家以尼龙新材料为主导的国家高新技术产业开发区称号;“鹰创华夏”创新创业大赛在全国叫响“中国尼龙城”品牌;经济发展实现新增长,GDP预计增速5.7%,一般公共预算收入增速13.2%;人居环境得到持续改善,成为全省首批展示乡村振兴和农村人居环境改善成果的县(区),遵化店镇被评为省级“美丽小镇”。

2021年是“十四五”开局之年,高新区吹响“聚焦主导产业抓创新,致力产城融合增活力,谱写高新区高质量发展新篇章”集结号,动员全区上下振奋精神,团结一致,为“十四五”开好局、起好步。

该区党委书记凌兵奎号召全体干部职工和企业家做尊法的风向标、学法的领头羊、守法的先锋官。要崇法向善,筑牢心中法治信仰。牢固树立权责意识和权限意识、赋权意识,做到党在心中、民在心中,法在心中,真正把坚持党的领导、人民当家做主与依法治国作为自身行权履职的坚定信念和目标追求。要依法善用,用好手中的法治法宝。做到问题研究先学法,问题决策遵循法,问题解决依法法,自觉将法治思维运用到议事决策、工作部署、检查指导、跟踪问效等各个环节。要知法守规,锤炼身上法治素养。自觉养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯,全面营造“学法、尊法、守法、用法”浓厚氛围,为推动经济社会高质量发展保驾护航,以优异成绩向建党一百周年献礼。



2月19日,高新区召开2021年工作会议。会上,高新区表彰奖励了先进单位和先进个人,号召大家昂扬斗志再出发。

牛轩 摄

“高新区的总体发展目标是创建国家创新型特色园区为主线,围绕‘两区’(创新驱动发展示范区、高质量发展先行区)定位,聚力‘六个基地’(尼龙新材料高新技术产业产业化基地、电气装备产业基地、新能源储能产业基地、创新创业示范基地、产城融合发展特色基地、临港物流产业基地),打造‘四个高新’(活力高新、实

力高新、智力高新、魅力高新)。锚定目标,必须全方位创造党建引领、机制灵活、配套齐全、社会稳定的发展条件,查找短板弱项,明确责任分工,量化管理,分阶段推进,巩固绩效考核、督查督办、项目建设、纪检监察‘四位一体’的监督指导机制,发挥绩效考核导向作用,奖优罚劣,确保目标全面完成。”高新区党工委副书记、管委会主任李明说。

“五年的砥砺奋进夯实了‘十三五’稳固发展的基础,拉开了‘十四五’接续发展的序幕。在新的历史起点上,未来的形势更加复杂严峻,我们要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,稳步建设创新驱动发展示范区、高质量发展先行区,确保2035年与全国、全省、全市和谐同步,基本实现社会主义现代化的远景目标。”凌兵奎在总结发言中说。

遵化店镇、皇台街道:

节日期间工作不放松

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张文峰 郑喜艳)2月9日,高新区遵化店镇、皇台街道分别召开工作会议,对春节期间的疫情防控、安全生产、信访稳定、值班值守、环境卫生等工作进行安排。

遵化店镇召开了班子(扩大)会议,传达学习全省、全市春节期间烟花爆竹“双禁”工作会议精神,要求各村再安排、再落实,尤其做好重点时段的禁售禁放工作;要做好假期值班值守工作,各带班领导要严格落岗,及时处理各种突发事件,同时强化夜查建筑垃圾偷倒行为;要做好假期安全生产工作,各单位落实用电、防火安全,安全生产部门密切关注企业生产情况,确保假期安全稳定;各单位、各村要落实好疫情防控各项工作要求,工作人员外出进行报备。

皇台街道要求,充分考虑、统筹安排,认真做好疫情防控常态化工作,落实好上级有关疫情防控各项措施;要突出重点,细致摸排,及时发现化解各类安全隐患,真正做到早发现、早上报、早化解;要勇于担当,恪尽职守,严格落实禁燃禁放有关要求,加大对物业公司的督导力度,做到生活垃圾日产日清;要加强督导,落实责任,严格执行节假日期间领导干部24小时值班带班制度,对值班期间脱岗漏岗等行为,一经发现,严肃处理。

中开公司 表彰突出贡献者

本报讯(记者高轶鹏 通讯员许丹)2月5日晚,中开防腐有限公司举行2021迎新春晚会,并向优秀员工、最佳潜力奖、优秀班组获得者颁奖。

“他们为公司发展作出了贡献,必须表彰,为其他人树立榜样。”该公司董事长张志忠说。

市中开防腐有限公司是高新区一家专业从事金属表面处理的公司。2020年,该公司积极响应政府号召,共同抗击疫情,在公司领导和全体员工的共同努力下,做到了防疫生产两不误,实现产值1.5亿多元,业务量和生产量均处于全国同行业领先。一年来,该公司全体员工用心镀锌,与梦想同行,撸起袖子加油干,取得可喜成绩,涌现出一批兢兢业业、努力奉献的先进个人。同时,该公司拥有13项实用新型专利和4项发明专利,申请了高新技术企业资质,获得了国家质量体系认证。



春季植树

2月18日上午,在高新区遵化店镇孙庄村道路旁,春季义务植树活动正在进行。

当天,高新区各部门100余人栽种树苗500余棵。

张晓旭 摄

绷紧节日安全弦

高新区开展安全生产检查

本报讯(记者高轶鹏 通讯员贾培培)2月12日上午,高新区安全检查组来到河南神马氯碱发展有限责任公司、河南神马尼龙化工有限责任公司、平顶山神马工程塑料有限责任公司,察看节日期间安全生产情况。

检查组详细询问了企业春节期间员工安排、领导带班值守情况,深入现场查看生产设备设施运行现状,并要求春节期间企业严格落实安全生产主体责任,科学调节生产负荷,加

强管理,扎实做好安全生产工作;要严格落实24小时领导带班值班制度,保障信息畅通;要时刻紧绷安全生产这根弦,杜绝麻痹思想,增强安全意识,加大对重点部位、关键环节的隐患排查整治力度,确保安全生产形势持续稳定。

节前,检查组还来到遵化店镇敬老院和常青藤养老院,检查了宿舍、食堂等易出现安全隐患的场所,重点排查敬老院日常管理、消防设备、安

全用电等情况,要求负责人高度重视用电、消防、食品卫生、安全取暖等问题,坚决消除麻痹思想,克服侥幸心理,增强安全防范意识;加强敬老院内部管理,检查维修取暖设施等;加强值班值守,确保24小时值班,发现情况及时上报。

该区有关负责人表示,将加强联合检查力度,时刻保持高压态势,坚决把隐患消灭在萌芽状态,确保春节期间安全生产秩序稳定。

高新城管护航新春佳节

本报讯(记者高轶鹏 通讯员法源)“对于我们来说,每年的春节都是最繁忙的,总是在工作中度过。但是能够为市民打造整洁、有序、干净的市容环境,让市民过上舒心的春节,享受节日的快乐,就是我们城管人最大的心愿,也是我们最幸福的事儿。”2月13日,高新区城市管理和综合执法局局长景红伟说。

针对春节期间节庆活动频繁、流动摊点杂的特点,高新区城管执法人员开启全天候巡查模式,坚守工作岗位,提高管理标准,对平东市场、高阳小区、许南路任庄市场等人流密集区域加大巡查和疏导力度,发现占道经营、游商小贩等,立刻进行劝导和规范。

春节期间,环卫工人全员上岗,不间断做好城区道路、公厕、垃圾清运等保洁工作,坚持做到垃圾日产日清,确保卫生

状况良好;垃圾中转站、公厕运转正常;各主次干道、商业街、小区等重点地段环境卫生整洁,垃圾清运井然有序。

市政设施维修队工作人员24小时随时待命,加强道路巡视,发现井盖缺失和破路等问题及时处置,保证节日期间市政设施正常运行。

另外,该局在节日期间执法更彰显人性化,以教育、劝导为主。



巡防队伍培训

2月19日上午,巡防队员在训练中。当天,高新区举行2021年巡防队伍培训。此次培训有190人参加,旨在进一步提升巡防队伍的整体素质和履职能力。

贾永杰 摄

高新区“双禁”工作落实到位

本报讯(记者高轶鹏 通讯员梁威)2月10日上午,高新区召开烟花爆竹禁售禁放工作会议,传达全省、全市春节期间烟花爆竹“双禁”工作会议精神,对“双禁”工作进行再部署。

会议指出,“双禁”工作是保障人民生命财产安全、促进社会文明进步的重要举措,对于改善大气环境具有重要作用。要坚决克服麻痹思想,迅速行动,把“双禁”工作抓紧抓实抓到位。

会议强调,要开展全面宣传,营造“双禁”氛围,充分利用微信、农村大喇叭等方式,调动群众积极

性和主动性,引导市民文明过年,确保宣传动员全覆盖,做到家喻户晓。要加强巡查排查,加大执法力度,镇、街道要坚持守土有责、守土尽责,采取“网格化”巡控,针对重点区域和重点时段进行精细防控排查,及时消除隐患;各职能部门要严格落实行业监管责任,狠抓责任落实,协调联动,形成工作合力。要夯实工作责任,加大督导检查,各相关部门要坚持群众举报必查,严厉查处案件,攻坚坚决加大督导问责力度,对“双禁”工作进行专项督导检查,确保隐患清零。

电气装备产业园区持续提升服务

靠前服务为企业纾难解困

本报讯(记者高轶鹏 通讯员杨雪梅)“真是太感谢了,这下我们就没有后顾之忧了。”2月4日,河南君易安商贸有限公司人员高兴地说。

原来,在1月28日召开的园区企业座谈会上,该公司反映房屋漏水、无人负责维修问题。会后,电气装备产业园区立即安排工作人员与君易安商贸公司、市场管理中心、物业公司协调,圆满解决了房屋漏水问题。

电气装备制造产业是高新区重点发展的主导产业之一。高新区研究制定了产业发展目标、工作思路,制定重点企业“一企一策”扶持举措,持续落实“首席服务官”制,促进全区电气装备制造产业高质量发展。去年,该区电气装备园区新增市场主体252个,完成目标

的126%，“四上企业”入库8家,完成目标的133%。

为帮助企业发展壮大,1月28日,该区在电气装备产业园区召开企业座谈会,企业负责人围绕企业上年度经营情况、本年度发展计划,对经济形势和企业发展的意见和建议等方面进行了交流发言。座谈会后,针对企业提出的问题及建议,园区工作人员认真梳理、建立台账、及时行动,迅速落实处理企业反映的问题。

电气装备产业园区负责人李凯表示,下一步,产业园区将持续落实“首席服务官”制度,紧盯企业需求,主动作为,靠前服务,为企业纾难解困,真正做到“想企业之所想,急企业之所急,解企业之所难”,用优质高效的服务助力企业发展。